

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ  
ІНСТИТУТ ПЕДАГОГІКИ  
ВІДДІЛ НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ

## НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИЙ ШЛЯХ ГАЛИНИ ШЕЛЕХОВОЇ



*(до 70-річчя від дня народження)*

КИЇВ – 2021

Рекомендовано до друку вченою радою  
Інституту педагогіки НАПН України  
(протокол №12 від 18 жовтня 2021 року)

**Упорядники:**

**Новосьолова В. І.**, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник відділу навчання української мови та літератури Інституту педагогіки НАПН України.

**Рецензенти:**

**Мартиненко В. О.**, кандидат педагогічних наук, провідний науковий співробітник відділу навчання початкової школи Інституту педагогіки НАПН України;

**Починкова М. М.**, доктор педагогічних наук, доцент, директор бібліотеки ДЗ «Луганський національний університет ім. Тараса Шевченка».

Науково-педагогічний шлях Галини Шелехової : бібліографічний покажчик / упоряд. : В. І. Новосьолова. Київ : Педагогічна думка, 2021. 37 с.

Бібліографічний покажчик є зібранням описів наукових студій відомої української науковиці Галини Тарасівни Шелехової, кандидатки педагогічних наук, співавторки шкільних програм з української мови, багатьох поколінь підручників української (рідної) мови. У виданні відображено основні дати життя, науково-педагогічної і громадської діяльності, представлено науковий доробок ученої за 50-річний період її діяльності (з 1969 по 2015 рр.).

Видання призначене для науковців, аспірантів, магістрантів, студентів, викладачів, а також для тих, хто цікавиться науковими дослідженнями в сфері лінгводидактики.

## ЗМІСТ

<b>НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИЙ ШЛЯХ ГАЛИНИ ШЕЛЕХОВОЇ</b>	<b>4</b>
<b>НАУКОВИЙ І НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИЙ ДОРОБОК ШЕЛЕХОВОЇ ГАЛИНИ ТАРАСІВНИ</b>	
Підручники української мови для закладів загальної середньої освіти	9
Навчально-методичні посібники	12
<b>Наукові статті</b>	
Статті в науково-педагогічних журналах	16
Статті в збірниках наукових праць	29
Статті в збірниках матеріалів науково-практичних конференцій, семінарів, круглих столів	32
Методичні рекомендації	34
Програми з української мови для закладів загальної середньої освіти	35
Автореферат Дисертації	37
<b>ПУБЛІКАЦІЇ ПРО ШЕЛЕХОВУ ГАЛИНУ ТАРАСІВНУ</b>	<b>37</b>

## НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИЙ ШЛЯХ ГАЛИНИ ШЕЛЕХОВОЇ

...Єдиний, хто не втомлюється – час.  
А ми живі, нам треба поспішати.  
Зробити щось, лишити по собі...  
*Ліна Костенко*

**Галина Тарасівна Шелехова** науковець-методист, кандидат педагогічних наук, співавторка шкільних програм з української мови, багатьох поколінь підручників української (рідної) мови, Відмінник освіти України. Галина Шелехова зробила вагомий внесок у розбудову національної педагогічної освіти. Провідний напрям наукових пошуків і здобутків Г. Шелехової пов'язаний із проблемами змісту й технологіями навчання української мови, удосконалення форм і методів мовленнєвого розвитку учнів 5-11 класів закладів загальної середньої освіти.

Народилася Г. Т. Шелехова 22 березня 1951 року на Київщині, у селі Тарасівка Києво-Святошинського району Київської області. У 1966 році успішно закінчила Тарасівську восьмирічну школу. Після закінчення середньої школи № 173 міста Києва Галина Гончаренко (дівооче прізвище Шелехової) випробувала себе в педагогічній практиці в стінах рідної Тарасівської восьмирічної школи й згодом вступила до Київського державного педагогічного інституту імені О. М. Горького.

Здобуваючи (1969-1974 рр.) педагогічну освіту на українському відділенні філологічного факультету в педагогічному інституті, Галина Шелехова виявила здібності до науково-дослідницької діяльності. З 1969 року студентці Г. Шелеховій вдавалося плідно поєднувати навчання з роботою лаборанта в Науково-дослідному інституті педагогіки (УНДІП). Після закінчення вишу Галина Тарасівна за сумісництвом працювала вчителем української мови та літератури в 5-7 класах середньої школи № 20 м. Києва.

Відтак майже пів століття (з 1969 по 2015 рр.) Галина Тарасівна Шелехова працювала в Інституті педагогіки НАПН України. Свій талант і

високий професіоналізм дослідниці спрямувала на розроблення й удосконалення системи роботи з розвитку мовлення учнів, пройшовши всі посадові ланки від старшого лаборанта відділів педагогічної соціології, методики математики, молодшого, старшого наукового співробітника до завідувачки відділу навчання української мови та літератури. За роки самовідданої праці Галина Тарасівна здобула беззаперечний авторитет компетентної й досвідченої фахівчині, мудрої й розсудливої керівниці та щирої патріотки своєї держави. У різні часи на різних посадах Галина Тарасівна неодноразово підтверджувала фаховість і відданість своїй справі.

1996 року Галина Шелехова успішно захистила кандидатську дисертацію на тему «Система роботи з розвитку зв'язного мовлення на уроках рідної мови в середній школі» за спеціальністю 13.00.02 – теорія і методика навчання (українська мова) і здобула науковий ступінь кандидата педагогічних наук; має вчене звання старшого наукового співробітника. Порушені в дисертації проблеми, а саме – питання мовленнєвого розвитку учнів 5-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти – Галина Шелехова органічно досліджувала в своїй подальшій науковій діяльності.

Дослідниці розробила лінгводидактичні засади системи розвитку зв'язного мовлення. Науково обґрунтувала і впровадила в освітню практику основної школи створену систему роботи, що ґрунтується на комунікативно-діяльнісному, функціонально-стилістичному, особистісному підходах, які постають засобом, що поєднують в одне ціле мовний і мовленнєвий зміст курсу української мови. Реалізація цих підходів сприяє успішному формуванню в здобувачів освіти комунікативних умінь і навичок. Галина Шелехова вперше розробила і зреалізувала в підручниках систему уроків із розвитку мовлення, у процесі створення якої мовленнєвий розвиток учнів розглянуто з опертям на знання про мовлення і спілкування, текст, стилі, типи, жанри, властивості гарного мовлення, ситуацію і культуру спілкування. Пропоновані уроки з розвитку мовлення передбачали мовленнєву діяльність

учнів в усіх видах мовленнєвої діяльності (аудіювання, читання, говоріння, письмо), організацію їх за допомогою ситуаційних вправ, що сприяє виробленню в учнів умінь вільно і творчо використовувати виражальні засоби української мови, піднесенню рівня етики спілкування, розвиткові вміння зіставляти зміст і форму висловлень із ситуацією спілкування. У системі уроків із розвитку мовлення дослідницею запропонована також методика роботи зі стилями (як складник методичної системи навчання зв'язного мовлення в основній школі) для забезпечення оволодіння учнями знаннями про стилістичну диференціацію мовних одиниць, уміннями створювати висловлення різних жанрів, стилів і типів мовлення. На уроках розвитку мовлення передбачено організацію підготовчої роботи до відтворення готових текстів і створення власних висловлень різних типів, стилів мовлення, відповідно до ситуації спілкування, виконання тестових завдань, що розвивають звичку свідомого контролю за якістю усного й писемного мовлення монологічного і діалогічного характеру.

Науковий доробок Галини Тарасівни Шелехової становить понад 290 друкованих праць. Декілька поколінь учнів 5-11 класів вивчали українську (рідну) мову за підручниками, співавторкою яких є Галина Шелехова.

Г. Т. Шелехова – співрозробниця Державного стандарту з української мови, Державної програми розвитку і функціонування української мови, співавторка низки чинних програм з української мови для основної і старшої школи (1985-2015 рр.), концепцій мовної освіти в Україні, навчання державної мови в середніх загальноосвітніх навчальних закладах.

Серед публікацій Галини Шелехової – методичні посібники з розвитку зв'язного мовлення для 5-7-х, 10-11-х класів, посібники для вчителя до підручника для 10-11-х класів, робочі зошити з української (рідної) мови для 5-11-х класів, збірники диктантів, переказів для державної підсумкової атестації з української мови, посібники-репетитори, зошити (тест-контроль) для самостійних і контрольних робіт, збірники тестових завдань з української

мови для підготовки учнів до ЗНО; численні статті у фахових журналах і збірниках наукових праць.

Тривалий час (13 років) Галина Тарасівна виконувала обов'язки вченого секретаря спеціалізованої вченої ради із захисту кандидатських дисертацій за спеціальністю 13.00.02, членкині вченої ради в Інституті педагогіки НАПН України, членкині науково-методичної комісії з української мови при МОН України, заступниці головного редактора фахового журналу «Українська мова і література в школі» (майже 17 років), членкині редколегії часопису «Українська мова й література в школах України»; неодноразово була головою, заступницею голови, членкинею журі Всеукраїнського конкурсу «Учитель року» у номінації «Українська мова і література», Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика та ін.

Упродовж останнього десятиліття роботи в Інституті педагогіки працювала над розробленням змісту й технологій навчання української мови в основній і старшій школі, реалізацією їх у підручниках української (рідної) мови для учнів основної й старшої ланок закладів загальної середньої освіти й методичних посібниках для вчителів-словесників, електронних підручниках для 7, 8, 10-11 класів, статтях, виступах на наукових конференціях, семінарах міжнародного, усеукраїнського й регіонального рівнів.

Г. Т. Шелехова здійснювала наукове керівництво аспірантами й здобувачами наукового ступеня. Під її керівництвом написані та успішно захищені кандидатські дисертації з таких проблем: «Розвиток у п'ятикласників умінь аудіювання на уроках української мови» (Цінько С. В.); «Лінгводидактичні засади системи тестів з морфології української мови в основній школі» (Плетньова Л. В.); «Формування у старшокласників умінь конспектувати навчальні тексти на уроках рідної мови» (Шуневич О. М.); «Формування культури спілкування в учнів 5-6 класів на уроках української мови» (Подлевська Н. В.); «Формування в учнів 5-х класів умінь редагувати

власні письмові висловлювання» (*Ярмолюк А. В.*); «Система роботи над емоційно забарвленою лексикою на уроках української мови в 5-7 класах» (*Новосьолова В. І.*). Галина Тарасівна здійснювала також рецензування та опонування дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук зі спеціальності 13.00.02 – теорія і методика навчання (українська мова).

Професіоналізм і відданість науково-педагогічній праці Галини Тарасівни здобули визнання колег і керівництва Інституту педагогіки НАПНУ. За багаторічну сумлінну працю, значний особистий внесок у розвиток педагогічної освіти була нагороджена знаком «Ушинський К. Д.» Національної академії педагогічних наук України, Почесними грамотами Національної академії педагогічних наук України, Інституту педагогіки.

За наукову діяльність і участь у різних заходах була нагороджена Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, Почесними грамотами Міністерства освіти і науки України, значком «Відмінник освіти України», медаллю Міністерства освіти і науки України «За наукові досягнення».





**Науковий і навчально-методичний доробок  
ШЕЛЕХОВОЇ ГАЛИНИ ТАРАСІВНИ**

**Підручники української мови  
для закладів загальної середньої освіти**

1. Українська мова. Пробний підручник для 4 класу шкіл з укр. мовою навч. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Київ : Рад. шк., 1984. 275 с.
2. Українська мова. Пробний підручник для 5 класу шкіл з укр. мовою навч. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Київ : Рад. шк., 1985. 282 с.
3. Українська мова: Пробний підручник для 6 класу шкіл з укр. мовою навч. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Київ : Рад. шк., 1986. 254 с.
4. Українська мова: Пробний підручник для 8 класу шкіл з укр. мовою навч. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Київ : Рад. шк., 1990. 244 с.
5. Рідна мова. Підручник для 6 класу / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 2-е. Київ : Освіта, 1992. 254 с.
6. Рідна мова. Підручник для 8 класу шкіл з укр. мовою навч. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 2-е. Київ : Рад. шк., 1992. 255 с.
7. Рідна мова. Підручник для 7 класу / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 2-е. Київ : Освіта, 1994. 279 с.
8. Рідна мова. Підручник для 8 класу / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 3-тє. Київ : Освіта, 1994. 255 с.
9. Рідна мова. Пробний підручник для 9 класу шкіл з укр. мовою навч. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Київ : Рад. шк., 1994. 288 с.
10. Рідна мова. Підручник для 9 класу / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 2-е. Київ : Освіта, 1995. 288 с.
11. Рідна мова. Підручник для 5 класу / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 4-тє. Київ : Освіта, 1995. 302 с.

12. Рідна мова. Підручник для 5 класу школи для дітей зі зниженим зором / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Київ : Освіта, 1995. 338 с.
13. Рідна мова. Підручник для 9 класу / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 2-е. Київ: Освіта, 1995. 288 с.
14. Українська мова. Підручник для 10-11 класів для шкіл з укр. і рос. мовами навч. / Г. Т. Шелехова, О. М. Біляєв, Л. В. Скуратівський, Л. М. Симоненкова. Київ : Освіта, 1996. 240 с.
15. Рідна мова. Підручник для 6 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 4-те. Київ : Освіта, 1996. 255 с.
16. Рідна мова. Підручник для 8 класу сер. заг. закл./ Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 4-те. Київ: Освіта, 1996. 175 с.
17. Рідна мова. Підручник для 7 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 4-те. Київ : Освіта, 1997. 287 с.
18. Рідна мова. Підручник для 8 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 5-те. Київ : Освіта, 1997. 175 с.
19. Рідна мова. Підручник для 5 класу школи для дітей зі зниженим зором / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 2-е. Київ : Освіта, 1997. 338 с.
20. Рідна мова. Підручник для 8 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 6-те. Київ : Освіта, 1998. 255 с.
21. Рідна мова. Підручник для 9 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 3-тє. Київ : Освіта, 1998. 287 с.
22. Рідна мова. Підручник для 5 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 6-те. Київ : Освіта, 1998. 302 с.
23. Рідна мова. Підручник для 6 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 5-те. Київ : Освіта, 1999. 254 с.

24. Рідна мова. Підручник для 7 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 5-те. Київ : Освіта, 1999. 279 с.
25. Українська мова. Підручник для 10-11 класів для шкіл з укр. і рос. мовами навч. / Г. Т. Шелехова, О. М. Біляєв, Л. М. Симоненкова, Л. В. Скуратівський. Вид. 4-те. Київ : Освіта, 2000. 240 с.
26. Рідна мова. Підручник для 5 класу сер. заг. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова, Я. І. Остаф. Київ : Абрис, 2000. 334 с.
27. Рідна мова. Підручник для 9 класу / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 4-те . Київ : Освіта, 2002. 288 с.
28. Рідна мова. Підручник для 5 класу / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 7-е. Київ : Освіта, 2002. 302 с.
29. Рідна мова. Підручник для 7 класу / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 6-те. Київ : Освіта, 2003. 286 с.
30. Рідна мова. Підручник для 6 класу / Г. Т. Шелехова, Г. Р. Передрій, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 6-те. Київ : Освіта, 2003. 254 с.
31. Рідна мова. Підруч. для 6 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова, Я. І. Остаф. Київ : Генеза, 2003. 325 с.
32. Рідна мова. Підручник для 8 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 8-те. Київ : Освіта, 2003. 255 с.
33. Рідна мова. Підручник для 8 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 9-те. Київ : Освіта, 2004. 256 с.
34. Українська мова. Підручник для 10-11 класів для шкіл з укр. і рос. мовами навч. / Г. Т. Шелехова, О. М. Біляєв, Л. В. Скуратівський, Л. М. Симоненкова. Вид. 5-те . Київ : Освіта, 2004. 240 с.
35. Українська мова. Підручник для 10-11 кл. для шкіл з укр. і рос. мовами навч. / Г. Т. Шелехова, О. М. Біляєв, Л. В. Скуратівський, Л. М. Симоненкова. Вид. 6-те. Київ : Освіта, 2005. 240 с.
36. Рідна мова. Підручник для 8 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 10-те. Київ : Освіта, 2005. 269 с.

37. Рідна мова. Підручник для 9 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, Я. І. Остаф. Вид. 5-те вид. Київ : Освіта, 2005. 288 с.
38. Рідна мова. Експериментальний підручник для 8 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова. Київ: Пед. думка, 2007. 270 с.
39. Рідна мова. Експериментальний підручник для 5 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова. Київ : Пед. думка, 2007. 352 с.
40. Рідна мова. Експериментальний підручник для 7 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова. Київ : Пед. думка, 2007. 279 с.
41. Рідна мова. Експериментальний підручник для 6 кл.су заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова. Київ : Пед. думка, 2007. 303 с.
42. Українська мова. Підручник для 10 класу. Акад. рівень / Г. Т. Шелехова, Н. В. Бондаренко, В. І. Новосьолова. Київ : Пед. думка, 2009. 270 с.
43. Рідна мова. Підручник для 9 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, Я. І. Остаф [ та ін.]. Київ : Пед. думка, 2009. 329 с.
44. Українська мова. Підручник для 11 класу заг. навч. закл. з укр. мовою навч. Акад. і проф. рівні / Г. Т. Шелехова, Н. В. Бондаренко, В. І. Новосьолова. Київ : Пед. думка, 2011. 183 с.
45. Українська мова. Підручник для 7 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Н. Б. Голуб, В. І. Новосьолова, А. В. Ярмолюк. Київ : Пед. думка, 2015. 288 с.
46. Українська мова. Підручник для 5 класу заг. навч. закл. / Г. Т. Шелехова, Н. Б. Голуб, А. В. Ярмолюк, В. І. Новосьолова. Київ : Пед. думка, 2017. 285 с.

### **Навчально-методичні посібники**

1. Методика вивчення російської мови : посібник для вчителя / Г. Т. Шелехова, [та ін.]; за редакцією Г. М. Іваницької, Н. А. Пашківської. Київ : Рад. шк., 1986. 288 с.
2. Українська мова. Диктанти для випускних екзаменів : навч. посіб. / Г. Т. Шелехова, Л. І. Мацько, Л. М. Сидоренко [та ін.]. Київ : Освіта, 1993. 90 с.

3. Шелехова Г. Т. Уроки зв'язного мовлення. Методичні рекомендації з рідної мови для 5-7 класів за новими підручниками . Дніпропетровськ : Пороги, 1994. 45 с.
4. Шелехова Г. Т. Уроки зв'язного мовлення в старших класах. Посібник для вчителя. Київ : Пед. думка, 1996. 48 с.
5. Навчання української мови в 10-11 кл.: посібник для вчителя / Г. Т. Шелехова, О. М. Біляєв, Л. М. Симоненкова, Л. В. Скуратівський. Київ : 1998. 106 с.
6. Рідна мова. Робочий зошит учня. 5 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Абрис, 1998. 128 с.
7. Рідна мова. Робочий зошит учня. 6 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський Київ : Абрис, 1998. 126 с.
8. Рідна мова. Робочий зошит учня. 7 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Абрис, 1998. 135 с.
9. Українська мова: зб. текстів для переказів із творчими завданнями для випускного екзамену на атестат про середню освіту / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, М. Г. Парфьонов [та ін.]: за заг. ред. Л. В. Скуратівського. Київ : Форум, 2000. 240 с.
10. Українська мова: 120 диктантів. Державна підсумкова атестація. 9 кл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова [та ін.]. Київ : КІМО, 2001. 95 с.
11. Українська мова. Тестові завдання. 5 клас / Г. Шелехова, Л. Скуратівський, Г. Скуратівська [та ін.]. Київ : КіМО-РУТА, 2001. 130 с.
12. Українська мова. Тестові завдання. 6 клас / Г. Шелехова, Л. Скуратівський, Л. Піскорська [та ін.]. Київ : КІМО-РУТА, 2001. 102 с.
13. Календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 5-11 класів з рідної (української) мови / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : КІМО–РУТА, 2001. 79 с.
14. Українська мова: зб. текстів для переказів із творчими завданнями. Державна підсумкова атестація, 11 кл. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, М. Г. Парфьонов [ та ін.]. Вид. 2-е. Київ : Форум, 2002. 223 с.

15. Українська мова. Тестові завдання. 7 клас / Г. Шелехова, Л. Скуратівський, Л. Піскорська [та ін.]. Київ : КІМО, 2002. 103 с.
16. Українська мова. Тестові завдання. 8 клас / Г. Шелехова, Л. Скуратівський, Л. Горюнова [та ін.]. Київ : КІМО, 2002. 128 с.
17. Українська мова. Тестові завдання. 9 клас / Г. Шелехова, Л. Скуратівський, Л. Піскорська [ та ін.]. Київ : КІМО, 2002. 104 с.
18. Рідна мова. Робочий зошит учня. 5 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Вид. 2-е вид. Київ : Абрис, 2002. 128 с.
19. Рідна мова. Робочий зошит учня. 6 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. – Вид. 2-е вид. Київ : Абрис, 2002. 126 с.
20. Українська мова: зошит для тематичного оцінювання. 5 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Форум, 2002. 40 с.
21. Українська мова: зошит для тематичного оцінювання. 6 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Форум, 2002. 40 с.
22. Українська мова: зошит для тематичного оцінювання. 7 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Форум, 2002. 48 с.
23. Українська мова: зошит для тематичного оцінювання. 8 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Форум, 2002. 40 с.
24. Українська мова: зошит для тематичного оцінювання. 9 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Форум, 2002. 40 с.
25. Українська мова: зошит для тематичного оцінювання. 10 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : Форум, 2002. 24 с.
26. Українська мова: зошит для тематичного оцінювання. 11 клас / Г. Т. Шелехова , Л. В. Скуратівський. Київ : Форум, 2002. 32 с.
27. Українська мова. 120 диктантів. Державна підсумкова атестація. 9 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосолова, А. В. Ярмолук [та ін.]. Київ : КІМО, 2003. 96 с.
28. Українська мова. Зошит для контролю знань учнів за рівнем навчальних досягнень. 5 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : КІМО, 2006. 72 с.

29. Українська мова. Зошит для контролю знань учнів за рівнем навчальних досягнень. 6 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : КІМО, 2006. 70 с.
30. Українська мова. Зошит для контролю знань учнів за рівнем навчальних досягнень. 7 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Київ : КІМО, 2006. 68 с.
31. Технологічні аспекти календарного планування. Рідна мова. 5-6, 7-11 кл. заг. навч. закл. з укр. мовою навч. / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський. Дніпропетровськ : Інновація, 2006. 78 с.
32. Українська мова: зб. текстів для переказів із творчими завданнями. Державна підсумкова атестація, 11 клас / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова та ін. Харків : Прапор, 2006. 191 с.
33. Практикум з української мови для 10-11 класів: прогр.-пед. засіб / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова. Київ : «ТФ „Квазар – Мікро Техно», 2006 (електронний посібник).
34. Українська мова: прогр.-пед. засіб, 7 клас / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, Л. В. Скуратівський. Київ : ЗАТ «Мальва», 2007. (електронний посібник).
35. Українська мова: зб. тестових завдань / Г. Т. Шелехова, Л. В. Скуратівський, В. І. Новосьолова. Київ : Грамота, 2008. 192 с.
36. Українська мова і література: зб. текстів для переказів із творчими завданнями: державна підсумкова атестація 2009, 11 клас / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, А. В. Ярмолук [та ін.]. Київ : Генеза, 2009. 100 с.
37. Українська мова і література: зб. текстів для переказів із творчими завданнями: державна підсумкова атестація 2010: 11 клас / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, А. В. Ярмолук [та ін.]. Київ : Генеза, 2010. 104 с.
38. Українська мова: експрес-репетитор для підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання. Синтаксис / Г. Т. Шелехова, О. А. Кузьмич. Київ : Генеза, 2010. 126 с.
39. Українська мова: зб. переказів для державної підсумкової атестації з української мови. 11 клас / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, А. В. Ярмолук. Київ : Центр навч.-метод. літ-ри, 2011. 104 с.

40. Українська мова: зб. переказів для державної підсумкової атестації з української мови. 11 клас / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, А. В. Ярмолюк. Київ : Центр навч.-метод. літ-ри, 2012. 110 с.
41. Навчання в старшій школі української мови на академічному рівні: посібн. для вчителя / Г. Т. Шелехова, Н. Б. Голуб, В. І. Новосьолова та ін. Київ : Пед. думка, 2012. 206 с.
42. Збірник переказів для державної підсумкової атестації з української мови, 11 клас / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, А. В. Ярмолюк. Київ : Центр навч.-метод. літ-ри, 2013. 104 с.
43. Українська мова: збірник тестових завдань для підготовки до ДПА та ЗНО за оновленою специфікацією 2015 / Г. Т. Шелехова, В. І. Новосьолова, А. В. Ярмолюк. Харків : Видавничий дім ВЕСНА, 2015. 184 с.
44. Українська мова та література. 8 клас: Тест-контроль. Зошит для самостійних і контрольних робіт / Г. Шелехова, С. Молочко. Харків : «Видавничий дім ВЕСНА», 2016. 120 с.
45. Навчання української мови учнів 5 класу на засадах компетентнісного підходу: посібник / Г. Т. Шелехова, Н. Б. Голуб, А. В. Ярмолюк, В. І. Новосьолова. Київ : ВД «Сам», 2017. 144 с.
46. Українська мова: ЗНО-2020. Збірник тестових завдань / Г. Шелехова, В. Новосьолова. Харків :ТОВ «Видавничий дім Весна», 2019. 176 с.
47. Українська мова: Збірник тестових завдань для підготовки до ДПА та ЗНО 2022 / Г. Шелехова, В. Новосьолова. Харків : Видавничий дім Весна, 2021. 176 с.

## НАУКОВІ СТАТТІ

### Статті в науково-педагогічних журналах

1. Шелехова Г. Т. Підготовча робота до переказів описового характеру в IV класі. *Українська мова і література в школі*. 1980. № 10. С. 74-79.
2. Шелехова Г. Т. Переказ у системі роботи над науковим стилем у IV класі. *Українська мова і література в школі*. 1982. № 8. С. 57-62.



3. Шелехова Г. Т., Симоненкова Л. М., Скуратівський Л. В. Підвищувати якість знань учнів. *Українська мова і література в школі*. 1982. № 7. С. 29-37.
4. Шелехова Г. Т. Висловлювання учнів на лінгвістичну тему. *Українська мова і література в школі*. 1983. № 11. С. 49-55.
5. Шелехова Г. Т. Використання міжпредметних зв'язків у роботі над науковим стилем у 5 класі. *Українська мова і література в школі*. 1984. № 8. С. 46-53.
6. Шелехова Г. Т., Симоненкова Л. М., Скуратівський Л. В. Удосконалювати процес навчання української мови. *Українська мова і література в школі*. 1984. № 7. С. 8-16.
7. Шелехова Г. Т., Симоненкова Л. М., Скуратівський Л. В. Практична спрямованість у навчанні української мови в 4-8 класах. *Українська мова і література в школі*. 1986. № 6. С. 9-18.
8. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 4 класу шкіл з укр. мовою навч. на 1986/87 навч. рік. I чверть. *Українська мова і література в школі*. 1986. № 8. С. 56- 69.
9. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 4 класу шкіл з українською мовою навчання на 1986/87 навчальний рік. II чверть. *Українська мова і література в школі*. 1986. № 9. С. 55- 67.
10. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 4 класу шкіл з українською мовою навчання на 1986/87 навчальний рік. III чверть. *Українська мова і література в школі*. 1986. № 11. С. 44-57.
11. Шелехова Г. Т., Корсаков В. О. До екзамену готуються восьмикласники. *Рус. яз. и лит. в ср. уч. зав. УССР*. 1987. № 5. С. 40-44 (рос.мовою).
12. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 4 класу шкіл з українською мовою навчання на 1986/87 навчальний рік. IV чверть. *Українська мова і література в школі*. 1987. № 3. С. 41-52.

13. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 5 класу шкіл з українською мовою навчання на 1987/88 навчальний рік. I чверть. *Українська мова і література в школі*. 1987. № 5. С. 40- 51.
14. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 5 класу шкіл з українською мовою навчання на 1987/88 навчальний рік. II чверть. *Українська мова і література в школі*. 1987. № 10. С. 45- 54.
15. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 5 класу шкіл з українською мовою навчання на 1987/88 навчальний рік. III чверть. *Українська мова і література в школі*. 1987. № 12. С. 50-62.
16. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 5 класу шкіл з українською мовою навчання на 1987/88 навчальний рік. IV чверть. *Українська мова і література в школі*. 1988. № 2. С. 39-47.
17. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 6 класу шкіл з українською мовою навчання на 1988/89 навчальний рік. I чверть. *Українська мова і література в школі*. 1988. № 9. С. 60-72.
18. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 6 класу шкіл з українською мовою навчання на 1988/89 навчальний рік. II чверть. *Українська мова і література в школі*. 1988. № 10. С. 28-39.
19. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 6 класу шкіл з українською мовою навчання на 1988/89 навчальний рік. III чверть. *Українська мова і література в школі*. 1988. № 12. С. 37-49.
20. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 6 класу шкіл з українською мовою навчання на 1988/89 навчальний рік. IV чверть. *Українська мова і література в школі*. 1989. № 3. С. 39-49.
21. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 8 класу шкіл з українською мовою навчання на 1989/90 навчальний рік. I чверть. *Українська мова і література в школі*. 1989. № 8. С. 53 -66.

22. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 10 класу шкіл з українською мовою навчання на 1989/90 навчальний рік. I чверть. *Українська мова і література в школі*. 1989. № 9. С. 39-45.

23. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 8 класу шкіл з українською мовою навчання на 1989/90 навчальний рік. II чверть. *Українська мова і література в школі*. 1989. № 10. С. 33-44.

24. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 8 класу шкіл з українською мовою навчання на 1989/90 навчальний рік. III чверть. *Українська мова і література в школі*. 1989. № 12. С. 33-45.

25. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 10 класу шкіл з українською мовою навчання на 1989/90 навчальний рік. II чверть. *Українська мова і література в школі*. 1989. № 11. С. 39-43.

26. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 10 класу шкіл з українською мовою навчання на 1989/90 навчальний рік. III чверть. *Українська мова і література в школі*. 1989. № 12. С. 45-53.

27. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 8 класу шкіл з українською мовою навчання на 1989/90 навчальний рік. IV чверть. *Українська мова і література в школі*. 1990. № 3. С. 41-49.

28. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 9 класу шкіл з українською мовою навчання на 1990/91 навчальний рік. I чверть. *Українська мова і література в школі*. 1990. № 8. С. 35-46.

29. Шелехова Г. Т. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 11 класу шкіл з українською мовою навчання на 1990/91 навчальний рік. I чверть. *Українська мова і література в школі*. 1990. № 9. С. 37-41.

30. Шелехова Г. Т. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 11 класу шкіл з українською мовою навчання на 1990/91 навчальний рік. II чверть. *Українська мова і література в школі*. 1990. № 10. С. 5-11.

31. Шелехова Г. Т. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 11 класу шкіл з українською мовою навчання на 1990/91 навчальний рік. III чверть. *Українська мова і література в школі*. 1990. № 12. С. 17-21.
32. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 9 класу шкіл з українською мовою навчання на 1990/91 навчальний рік. III чверть. *Українська мова і література в школі*. 1990. № 12. С. 3-12.
33. Шелехова Г. Т., Остаф Я. І. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 9 класу шкіл з українською мовою навчання на 1990/91 навчальний рік. IV чверть. *Українська мова і література в школі*. 1991. № 3. С. 11-20.
34. Шелехова Г. Т. Матеріали до календарного планування уроків української мови для 11 класу шкіл з українською мовою навчання на 1990/91 навчальний рік. IV чверть. *Українська мова і література в школі*. 1991. № 9. С. 6-20.
35. Шелехова Г. Т. Зміст роботи і система завдань із розвитку зв'язного мовлення у нових підручниках для 5 класу. *Українська мова і література в школі*. 1991. № 9. С. 8-11.
36. Шелехова Г. Т., Іваницька Г. М. Теорія мовленнєвої діяльності і ситуативні вправи. *Рус яз. и лит. в ср. уч. зав. УССР*. 1991. №3. С. 47-51.
37. Шелехова Г. Т., Іваницька Г. М. Рекомендації до календарного планування навчального матеріалу з української і російської мов для 5 класу шкіл з українською мовою навчання. *Рус.яз. и лит. в сред. учеб. зав. УССР*. 1991. №10. С. 48-52.
38. Шелехова Г. Т., Іваницька Г. М. Рекомендації до календарного планування навчального матеріалу з української і російської мов для 5 класу шкіл з українською мовою навчання / продовження. *Рус.яз. и лит. в сред. учеб. зав. УССР*. 1991. №10. С. 36-40.
39. Шелехова Г. Т. Про систему роботи з розвитку зв'язного мовлення учнів у нових підручниках. *Дивослово*. 1994. № 1. С. 26-29.
40. Шелехова Г. Т. Уроки розвитку зв'язного мовлення у 7 класі. *Дивослово*. 1994. № 4. С. 39-43.

41. Шелехова Г. Т. Двоскладне просте речення. *Дивослово*. 1995. №3. С. 31-36.
42. Шелехова Г. Т. Вивчення розділу «Займенник» у шостому класі *Дивослово*. 1995. № 9. С. 34-38.
43. Шелехова Г. Т., Біляєв О. М., Скуратівський Л. В., Симоненкова Л. М. Концепція навчання державної мови в школах України. *Дивослово*. 1996. №1. С. 16-22.
44. Шелехова Г. Т. Розвиток зв'язного мовлення (10 клас). *Дивослово*. 1997. № 2. С. 53-57.
45. Шелехова Г. Т. Формування у старшокласників комунікативних умінь і навичок. *Дивослово*. 1998. № 1. С. 38-41.
46. Шелехова Г. Т. Сучасні підходи до навчання рідної мови в загальноосвітній середній школі. *Українська мова і література в школі*. 1998. № 1. С. 12-17.
47. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків з рідної (української) мови для 5 класу. *Українська мова і література в школі*. 1999. № 1. С. 59-61.
48. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків з рідної (української) мови для 6 і 7 класів. *Українська мова і література в школі*. 1999. № 2. С. 61-65.
49. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків з рідної (української) мови для 8 і 9 класів. *Українська мова і література в школі*. 1999. № 3. С. 65-69.
50. Шелехова Г.Т. Календарне планування уроків з рідної (української) мови для 10 і 11 класів. *Українська мова і література в школі*. 1999. № 4. С. 80-83.
51. Шелехова Г. Т. Переказ із творчим завданням як екзаменаційна форма перевірки учнів з української мови. *Українська мова і література в школі*. 1999. № 1. С. 6-11.
52. Шелехова Г. Т. Підручники з рідної мови мають будуватися на комунікативній основі. *Укр. мова і літ. в сер. школі, гімназіях, ліцеях, коледжах*. 1999. № 2. С. 19-21.

53. Шелехова Г. Т. Багатство форм уроків літератури (відгук про книжку О. Демчука «Нестандартні уроки з української літератури. 9-11 класи. Тернопіль. 2000.- 144 с.). *Українська мова і література в школі*. 2000. № 2. С. 76.
54. Шелехова Г. Т. Переказ із творчим завданням як вид екзаменаційної роботи з української мови на атестат про середню освіту. *Українська мова і література в школі*. 2000. № 2. С. 72-75.
55. Шелехова Г. Т. Уроки розвитку зв'язного мовлення у 8 класі. *Українська мова і література в школі*. 2000. № 4. С. 7-11.
56. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків з рідної (української) мови для 5-11 класів. *Українська мова і література в школі*. 2000. № 4. С. 67-80.
57. Шелехова Г. Т. Уроки розвитку зв'язного мовлення у 9 класі. *Українська мова і література в школі*. 2000. № 5. С. 4-8.
58. Шелехова Г. Т. Докладний чи дослівний? *Українська мова і література в школі*. 2000. № 5. С. 78.
59. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Тематичний контроль за рівнем навчальних досягнень учнів з рідної (української) мови. *Українська мова і література в школі*. 2000. № 6. С. 54-64.
60. Шелехова Г. Т. Система оцінювання результатів навчальної діяльності учнів 5-7 класів з української мови за 12-бальною шкалою. *Українська мова і література в школі*. 2001. №1. С. 73-79.
61. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Концепція підручника рідної мови. *Українська мова і література в школі*. 2001. № 3. С. 5-7.
62. Шелехова Г. Т. Формування вмій читати на уроках української. *Українська мова і література в школі*. 2001. № 6. С. 4-8.
63. Шелехова Г. Т. Рекомендації щодо оформлення в класному журналі результатів навчальних досягнень учнів з рідної (української) мови. *Українська мова і література в школі*. 2001. № 6. С. 80-83.
64. Шелехова Г. Т., Піскорська Л. І., Цінько С. В. Тестові завдання для перевірки аудіативних умінь і навичок учнів 5-11 класів на уроках української мови. *Українська мова і література в школі*. 2002. № 3. С. 62-69.

65. Шелехова Г. Т., Піскорська Л. І., Цінько С. В. Тестові завдання для перевірки читацьких умінь і навичок учнів 5-11 класів на уроках української мови (продовження) / Г.Т. Шелехова, Л.І. Піскорська, С.В. Цінько *Українська мова і література в школі*. 2002. № 4. С. 69-78.
66. Шелехова Г. Т. Вивчення розділу «Займенник» у шостому класі. *Українська мова і література в школі*. 2002. №5. С. 12-16.
67. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Орієнтовне календарне планування уроків та тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 5-11 класів з рідної (української) мови. I семестр. *Українська мова і література в школі*. 2002. №6. С. 66-76.
68. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Орієнтовне календарне планування уроків та тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 5-11 класів з рідної (української) мови. II семестр. *Українська мова і література в школі*. 2002. №7. С. 61-72.
69. Шелехова Г. Т. Формування комунікативних умінь на уроках української мови в 6 класі (1-ша частина). *Українська мова і література в школі*. 2002. №8. С. 61-71.
70. Шелехова Г. Т. Формування комунікативних умінь на уроках української мови в 6 класі (2-а частина). *Українська мова і література в школі*. 2003. № 1. С. 4-8.
71. Шелехова Г. Т. Формування в школярів умінь сприймати усне і писемне мовлення. *Українська мова і література в школі*. 2003. № 4. С. 7-11.
72. Шелехова Г. Т. Забезпечення роботи з формування аудіативних умінь на уроках української мови. *Українська мова і література в школі*. 2003. № 8. С. 3-8.
73. Шелехова Г. Т. Система вправ і завдань з формування монологічного і діалогічного мовлення учнів 7 класу на уроках рідної мови. *Українська мова і література в школі*. 2004. № 5. С. 8-13.
74. Шелехова Г. Т. Вивчення розділу «Частка» в 7 класі. *Українська мова і література в школі*. 2004. № 8. С. 10-12.
75. Шелехова Г. Т. Сприймання усного й писемного мовлення (різновиди вправ у підручнику для 7 класу). *Дивослово*. 2004. № 9. С. 14-19.

76. Шелехова Г. Т. Вправи з аудіювання і читання на уроках рідної мови в 6 класі. *Українська мова і література в школі*. 2005. № 4. С. 2-7.
77. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Новосьолова В. І. Програма з рідної (української) мови для шкіл з українською мовою навчання. 5 клас 12-річної школи. *Дивослово*. 2005. № 5. С. 48-60.
78. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 5 класу з рідної (української) мови (1-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2005. № 6. С. 60-64.
79. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 5 класу з рідної (української) мови (2-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2005. № 7. С. 61-65.
80. Шелехова Г. Т. Особливості мовленнєвої змістової лінії нової програми з української (рідної) мови для 5 класу. *Українська мова і література в школі*. 2005. № 8. С. 2-8.
81. Шелехова Г. Т. Уроки повторення й узагальнення в кінці року в 5-му класі. *Українська мова і література в школі*. 2006. № 3. 19-25.
82. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Новосьолова В. І. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів: Рідна (українська) мова для шкіл з українською мовою навчання. 5-12 класи (6-й клас). *Українська мова і література в школі*. 2006. № 5. С. 59-65.
83. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 6 класу з рідної (української) мови. (1-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2006. №5. С. 65-68.
84. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 6 класу з рідної (української) мови. (2-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2006. №6. С. 63-65.
85. Шелехова Г. Т. Особливості технології уроків з розвитку мовлення в 6 класі (за новою програмою). *Українська мова і література в школі*. 2006. №7. С. 13-18.



86. Шелехова Г. Т. Використання комп'ютерних технологій на уроках української мови. *Українська мова і література в школі*. 2006. №8. С. 4-8.

87. Шелехова Г. Т. Наступність і перспективність у формуванні мовленнєвих умінь учнів початкової та основної школи на уроках української мови. *Українська мова і література в школі*. 2007. № 2. С. 39 -43.

88. Шелехова Г. Т. Система навчання опису як типу мовлення на уроках української мови в 6 класі (за новою програмою). *Українська мова і література в школі*. 2007. № 5. С. 13-19.

89. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Новосьолова В. І. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів: Рідна (українська) мова для шкіл з українською мовою навчання. 5-12 класи (7-й клас). *Українська мова і література в школі*. 2007. № 5. С. 61-67.

90. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 7 класу з рідної (української) мови (1-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2007. № 5. С. 67-72.

91. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 7 класу з рідної (української) мови (2-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2007. № 6. С. 45-47.

92. Шелехова Г. Т. Особливості розвитку комунікативних умінь старшокласників на академічному рівні. *Українська мова і література в школі*. 2008. № 7-8. С. 24-29.

93. Шелехова Г. Т., Федірко А. Г. Контрольне оцінювання навчальних досягнень учнів з рідної (української) мови в 7 класі (1-й семестр). *Українська мова і література в школі*. 2007. №7-8. С. 74-84.

94. Шелехова Г. Т., Федірко А. Г. Контрольне оцінювання навчальних досягнень учнів 7 класу з української (рідної) мови (II семестр). *Українська мова і література в школі*. 2008. №2. С. 35-46.

95. Шелехова Г. Т. Особливості розвитку усного мовлення третьокласників на уроках читання в школі з російською мовою навчання. *Українська мова і література в школі*. 2008. № 4. С. 2-8.

96. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Новосьолова В. І. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів: Рідна (українська) мова для шкіл з українською мовою навчання. 5-12 класи (8-й клас). *Українська мова і література в школі*. 2008. № 5. С. 43-48.

97. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 8 класу з рідної (української) мови. (1-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2008. № 5. С. 48-51.

98. Шелехова Г. Т., Бондаренко Н. В., Новосьолова В. І. Концептуальні засади навчання української мови в профільній школі (академічний рівень). *Українська мова і література в школі*. 2008. № 6. С. 2-6.

99. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 11 класу з рідної (української) мови. *Українська мова і література в школі*. 2008. №6. С. 47-50.

100. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 8 класу з рідної (української) мови. (2-ий семестр). *Українська мова і література в школі*. 2008. № 7-8. С. 24-29.

101. Шелехова Г. Т. Розвиток умінь сприймати тексти на уроках українського читання в учнів 4-х класів шкіл з російською мовою навчання. *Українська мова і література в школі*. 2009. № 1. С. 40-44.

102. Шелехова Г. Т. Розвиток умінь учнів створювати усні тексти за картиною на уроках читання в 4 класі. *Українська мова і література в школі*. 2009. № 2. С. 32-36.

103. Шелехова Г. Т. Особливості розвитку комунікативних умінь старшокласників за новою програмою з української мови (академічний рівень). *Українська мова і література в школі*. №4. 2009. С. 2-10.

104. Шелехова Г. Т., Новосьолова В. І., Остаф Я. І. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів: Рідна (українська) мова для шкіл з українською мовою навчання. 5-12 класи (9-й клас). *Українська мова і література в школі*. 2009. № 6. С. 53-57.

105. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 9 класу з рідної

(української) мови (I-й семестр). *Українська мова і література в школі*. 2009. № 6. С. 57-59.

106. Шелехова Г. Т. Збагачення словникового запасу четвертокласників на уроках читання. *Українська мова і література в школі*. 2009. №8. С. 39-44.

107. Шелехова Г. Т., Новосьолова В. І., Остаф Я. І. Українська мова. 10-11 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів (академічний рівень). *Українська мова і література в школі*. 2010. №2. С. 49-57.

108. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 9 класу з рідної (української) мови (II-й семестр). *Українська мова і література в школі*. 2010. № 2. С. 57-59.

109. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 10 класу з української мови (I-й семестр) (академічний рівень). *Українська мова і література в школі*. 2010. № 5. С. 48-51.

110. Шелехова Г. Т. Компетентнісна орієнтація вправ і завдань у підручнику української мови для 10 класу (академічний рівень). *Українська мова і література в школі*. 2010. № 8. С. 8-13.

111. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 10 класу з української мови (I-й семестр) (академічний рівень). *Українська мова і література в школі*. 2010. № 8. С. 59-65.

112. Шелехова Г. Т. Проблема мотивації навчальної діяльності старшокласників на уроках української мови. *Українська мова і література в школі*. 2011. №3. С. 2-6.

113. Шелехова Г. Т. Про роль загальнонавчальних умінь у мовленнєвому розвитку учнів у науковому доробку Л. В. Скуратівського. *Українська мова і література в школі*. 2011. №4. С. 53-57.

114. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 11-го класу з української (рідної) мови (академічний рівень). 1-ий семестр. *Українська мова і література в школі*. 2011. №5. С. 62-64.

115. Шелехова Г. Т. Сучасний підручник української мови як засіб формування комунікативної компетентності старшокласників. *Українська мова і література в школі*. 2011. №6. С. 19-22.

116. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 11-го класу з української (рідної) мови (академічний рівень). 2-ий семестр. *Українська мова і література в школі*. 2011. №8. С. 62-64.

117. Шелехова Г. Т. Теоретичні аспекти формування мовленнєвої компетентності учнів 5-7 класів у процесі сприймання усних і письмових текстів. *Українська мова і література в школі*. 2012. №4. С. 20-25.

118. Шелехова Г. Т., Голуб Н. Б., Савченко О. Я. Компетентнісний підхід до навчання української мови в основній школі. *Українська мова і література в школі*. 2012. №4. С. 51-64.

119. Шелехова Г. Т. Уміння сприймати мовлення як складник мовленнєвої компетентності учнів основної школи. *Українська мова і література в школі*. 2012. №7. С. 22-26.

120. Шелехова Г. Т. Зміст і структура оновленої програми з української мови для основної школи крізь призму сучасних підходів. *Українська мова і література в школі*. 2013. №2. С. 60-64.

121. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і тематичного контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 5 класу з української мови (1–2 семестри). *Українська мова і література в школі*. 2013. №3. С. 54-58.

122. Шелехова Г. Т. Формування читацької діяльності учнів 5-7 класів на уроках української мови. *Українська мова і література в школі*. 2013. №8. С. 11-15.

123. Шелехова Г. Т., Цінько С. В. Особливості навчання учнів 5-7 класів сприймати мовлення на уроках української. *Українська мова і література в школі*. 2014. №3. С. 15-18.

124. Шелехова Г. Т., Голуб Н. Б., Новосьолова В. І., Ярмолюк А. В. Концептуальні засади побудови підручника української мови для основної школи з українською мовою навчання. *Українська мова і література в школі*. 2014. №4. С. 19-22.

125. Шелехова Г. Т. Уроки навчання п'ятикласників сприймати мовлення (за новою програмою з української мови). *Українська мова і література в школі*. 2014. №6. С. 9-12.

126. Шелехова Г. Т. Орієнтовне календарне планування уроків і контролю за рівнем навчальних досягнень учнів 6 класу з української (рідної) мови. *Українська мова і література в школі*. 2014. №6. С. 47-52.

127. Шелехова Г. Т. Урахування компетентнісного підходу до розвитку мовлення старшокласників на уроках української мови. *Українська мова і література в школі*. 2018. № 4. С. 40-46.

### **Статті в збірниках наукових праць**

128. Шелехова Г. Т. Робота над текстами наукового стилю в 4-6 класах. *Методика викладання української мови і літератури* : респ. наук.-метод. зб. Київ : Рад. шк., 1985. Вип. 10. С. 87-92.

129. Шелехова Г. Т. Про зміст навчання школярів наукового стилю мовлення *Методика викладання української мови і літератури* : респ. наук.-метод. зб. Київ : Рад. шк., 1985. Вип. 11. С. 110-116.

130. Шелехова Г. Т. Навчання читання як виду мовленнєвої діяльності на уроках рідної мови. *Інноваційні технології викладання української мови та літератури в школі і ВНЗ: проблеми та пошуки*: зб. наук. праць. Житомир : 2004. С. 87-90.

131. Шелехова Г. Т. Інноваційні підходи до укладання нової програми з української (рідної) мови для 5-12 класів *Українська філологія: теоретичні та методичні аспекти вивчення*: зб. праць науково-практичних читань до 80-річчя Г. Р. Передрій. Черкаси : Брама-Україна, 2005. С. 55-60.

132. Шелехова Г. Т. Реалізація системи завдань і вправ на сприймання мовлення в новому підручнику рідної мови. *Проблеми сучасного підручника*: зб. наук. праць. Київ : Пед. думка, 2006. Вип. VI. С. 205-211.

133. Шелехова Г. Т. Особливості використання електронних засобів на уроках рідної мови. *Актуальні проблеми філології та перекладознавства*: зб. наук. праць Хмельницького національного університету. Ч. 2. Хмельницький, 2007. Вип. 3. С. 121-128.

134. Шелехова Г. Т. Формування комунікативних умінь учнів основної школи на засадах особистісно зорієнтованого підходу. *Таврійський вісник освіти*: зб. наук. праць. №2. 2007. С. 82-90.

135. Шелехова Г. Т. Електронний підручник на уроках української мови. *Проблеми сучасного підручника*: зб. наук. праць Інституту педагогіки НАПН України. Луцьк : Вежа, 2007. Вип. VII. С. 127-133.

136. Шелехова Г. Т. Наступність і перспективність у формуванні мовленнєвих умінь учнів початкової і основної школи на уроках української мови (на матеріалі аналізу чинних програм). *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія Педагогіка, соціальна робота. Ужгород : 2008. Вип.12-13. С. 82-84.

137. Шелехова Г. Т. Формування мовної особистості учня у світлі вимог модернізації. *Теоретичні та практичні питання культурології*: зб. наук. Статей. Мелітополь : Сана, 2008. Вип. XXV. С. 70-75.

138. Шелехова Г. Т. Леонід Скуратівський про роль загальнонавчальних умінь у мовленнєвому розвитку учнів. *Теоретична і дидактична філологія*: зб. наук. праць. Київ : Міленіум, 2008. Вип. 4. С. 299-306.

139. Шелехова Г. Т. Розвиток комунікативних умінь учнів на основі компетентнісного підходу (10 клас). *Наукові записки: психолого-педагогічні науки*. Ніжин : Вид. Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. №1. 2009. С. 72-76.

140. Шелехова Г. Т. Урахування компетентнісного підходу у процесі розвитку мовлення старшокласників (академічний рівень). *Педагогічна освіта: теорія і практика*: зб. наук. праць. Кам'янець-Подільський : ПП «Медобори-2006», 2009. Вип.1. С. 97-101.

141. Шелехова Г. Т. Особливості реалізації в підручнику української мови компетентнісного підходу до розвитку мовлення старшокласників *Українська філологія: теоретичні та методичні аспекти вивчення*: зб. наук. праць. Черкаси : ЧНУ, 2010. С. 105-109.

142. Шелехова Г. Т. Компетентнісний підхід до мовленнєвого розвитку старшокласників в умовах профільного навчання української мови *Вісник Луганського національного університету імені Тараса Шевченка*. Педагогічні науки. Частина I. №22(209). 2010. С. 98-103.

143. Шелехова Г. Т. Оволодіння старшокласниками життєво необхідними жанрами мовлення на уроках української мови. *Наукові записки: психолого-педагогічні науки*. Ніжин : Вид. Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. №5. С. 130-134.

144. Шелехова Г. Т. Використання підручника як засобу формування комунікативно зорієнтованої особистості учня старшої школи. *Проблеми шкільного підручника* : зб. наук. праць Інституту педагогіки НАПН України. Київ : Пед. думка, 2011. Вип.11. С. 360-366.

145. Шелехова Г. Т. Культура сприймання мовлення учнями основної школи на уроках української мови. *Наукові записки. Серія «Філологічна»*. Острого : Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2012. Вип. 31. С. 232-236.

146. Шелехова Г. Т. Формування мотивації на уроках української мови в учнів основної школи. *Теоретична і дидактична філологія* : зб. наук. праць. Переяслав-Хмельницький : ФОП Лукашевич О. М., 2012. Вип. 12. С. 129-134.

147. Шелехова Г. Т. Формування мовної особистості як умова мовленнєвого розвитку учнів основної школи на уроках української мови. *Рідне слово в етнокультурному вимірі* : зб. наук. праць. Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка. Дрогобич : Посвіт, 2013. С. 543-552.

148. Шелехова Г. Т. Методичні засади формування мовної особистості учня основної школи на засадах компетентнісного підходу. *Вісник Прикарпатського університету. Педагогіка*. Івано-Франківськ : 2013. Вип. 48. С. 283-286.

149. Шелехова Г. Т. Особливості формування мовленнєвої компетентності учнів основної школи в процесі сприймання письмових текстів. *Наукові записки. Серія «Філологічна»*. Острого : Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2013. Вип. 40. С. 264-268.

150. Шелехова Г. Т. Реалізація компетентнісного підходу в підручнику української мови для 5 класу. *Проблеми сучасного підручника* : зб. наук. праць Інституту педагогіки НАПН України. Київ : Пед. думка, 2014. Вип. 14. С. 851-860.

151. Шелехова Г. Т. Особливості формування вмінь сприймати українське мовлення учнями 5-7 класів шкіл із польською мовою навчання. *Język polski w ukraińskiej edukacji – perspektywy w aspekcie integracji europejskiej* : publikacje naukowe. Tom 1. Kielce-Chmielnicki : ChCNII, 2014. – *Польська мова в українській освіті – перспективи в європейській інтеграції*: зб. наук. праць. Кельце -Хмельницький : ХМЦНІІ, 2014. С. 263-270.

**Статті в збірниках матеріалів науково-практичних конференцій,  
семінарів, круглих столів**

152. Шелехова Г. Т. *Завдання і вправи з розвитку зв'язного мовлення у нових підручниках української мови. Шляхи посилення практичної спрямованості у викладанні близькоспоріднених (української і російської мов) мов: матеріали обласної міжвузівської конференції.* 1990 р., Одеса, Україна, С. 33-35.

153. Шелехова Г. Т. *Психолінгвістичне обґрунтування змісту навчання школярів наукового стилю мовлення в школі.* Педагогічна наука – перебудові школі: матеріали наук. конф. НДІ педагогіки. 1990 р., м. Київ, Україна, С. 39-41.

154. Шелехова Г. Т. *Комп'ютерний навчальний курс «Українська мова. Синтаксис. Пунктуація» / Г. Т. Шелехова, А. Ф. Манако, С. І. Заріцька, Т. П. Довгяло [та ін.]: Матеріали 4-ї міжвуз. конф. Нові інформаційні технології в навчальному процесі загальноосвітньої школи та ВУЗу». Українська філологія: теоретичні та методичні аспекти вивчення: зб. наук. праць, 15-18 листопада 1995 р., м. Київ, Україна, С. 121-123.*

155. Шелехова Г. Т. *Нові комп'ютерні технології навчання української мови: комп'ютерний навчальний курс «Українська мова. Синтаксис. Пунктуація» : зб. тез доповідей Міжнар. конф. «Мова, освіта та нові інформаційні технології». 23-25 жовтня 1995 р., м. Київ, Україна, С. 29-30.*

156. Шелехова Г. Т. *Прийоми роботи з навчальними текстами на уроках рідної мови.* Педагогічна наука – розвитку національної школи: Матеріали зв. конф. Ін-ту педагогіки. 1997 р., м. Київ, Україна, С. 152-153.

157. Шелехова Г. Т. *Переказ із творчим завданням у системі роботи з розвитку мовлення : зб. мат. конф. Соціально-педагогічне забезпечення гуман. освіти спец. тех. профілю.* 1999 р., Черкаси : Відлуння, Україна, С. 121-127.

158. Шелехова Г. Т. *Система вправ з розвитку вмінь сприймати мовлення в пробному підручнику для 7 класу : мат. звіт. наук. конф. «Зміст і технології шкільної освіти». 30-31 березня 2004 р., Інституту педагогіки АПН України. Ч. І. Київ : Пед. думка, Україна, С. 104.*

159. Шелехова Г. Т. *Типи завдань і вправ у підручнику рідної мови для 7 класу : мат. звітної наук. конф. «Зміст і технології шкільної освіти» України. 30-31 березня 2005 р., м. Київ, Пед. думка, Україна, С. 108.*



160. Шелехова Г. Т. *Реалізація мовленнєвої і соціокультурної змістових ліній на уроках української мови* : мат. звіт. наук. конф. «Зміст і технології шкільної освіти». 3-4 квітня 2006 р., Київ, Інституту педагогіки АПН України. Ч. I. Київ : Пед. Думка, Україна, С. 131-132.
161. Шелехова Г. Т. *Пріоритетні напрями розвитку мовленнєвої діяльності учнів основної школи* : Анотовані результати науково-дослідної роботи Інституту педагогіки АПН України за 2007 рік: наукове видання. Київ : Пед. думка, Україна, 2008. С. 136 -138.
162. Шелехова Г. Т. *Розвиток комунікативної компетентності старшокласників із використанням підручника української* : мат. Всеукр. наук.-практ. конф. «Компетентнісно спрямована освіта: перший досвід, порівняльні підходи, перспективи». 28 квітня 2011 р., ПТЗО Мін. освіти, науки, молоді та спорту України, Ін-т педагогіки НАПН України, ДНПБ ім. В. О. Сухомлинського [та ін.] Київ : Ін-т сучасн. підр., Україна. С. 234-237.
163. Шелехова Г. Т. Роль мотивації в розвитку комунікативних умінь старшокласників. Анотовані результати науково-дослідної роботи Інституту педагогіки НАПН України за 2010 рік: наукове видання. Київ : Інститут педагогіки, Україна. С. 121-122.
164. Шелехова Г. Т. *Компетентнісний підхід до мовленнєвого розвитку старшокласників в умовах профільного навчання*: Анотовані результати науково-дослідної роботи Інституту педагогіки за 2011 рік: наукове видання. Київ : Інститут педагогіки. С. 138-140.
165. Шелехова Г. Т. *Діагностування стану формування мовленнєвої компетентності учнів 5-7 класів у процесі сприймання усних і письмових текстів* : Анотовані результати науково-дослідної роботи Інституту педагогіки за 2012 рік: наукове видання. Київ : Інститут педагогіки, 2013. С. 150-151.
166. Шелехова Г. Т. *Особливості моделювання методики формування в учнів 5–7 класів умінь сприймати усне й писемне мовлення* : Анотовані результати науково-дослідної роботи Інституту педагогіки за 2013 рік: наукове видання. Київ : Педагогічна думка, Україна. С. 195.
167. Шелехова Г. Т. *Формування мовленнєвої компетентності п'ятикласників у процесі сприймання усних і письмових текстів*: Анотовані результати науково-дослідної роботи Інституту педагогіки за 2014 рік: наукове видання. Київ : Пед. думка, Україна. С. 209.

## Методичні рекомендації

1. Шелехова Г. Т., Симоненкова Л. М., Скуратівський Л. В. Повніше використовувати навчальні, розвивальні і виховні можливості вдосконаленої програми. *Українська мова і література в школі*. 1983. № 7. С. 9-17.
2. Шелехова Г. Т., Симоненкова Л. М., Скуратівський Л. В. Підвищувати ефективність навчально-виховного процесу з мови. *Українська мова і література в школі*. 1985. № 7. С. 9-18.
3. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Рекомендації щодо викладання української мови в 1999/2000 н р. *Українська філологія: теоретичні та методичні аспекти вивчення: зб. наук. праць*. Черкаси : ЧНУ. 2010. № 3. С. 4-5.
4. Шелехова Г. Т. Рекомендації щодо викладання української мови в новому 2000/2001 навчальному році. *Українська мова і література в школі*. 2000. № 4. С. 4-6.
5. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Ярмолюк А. В. Рекомендації щодо викладання української мови в новому 2002-2003 н.р. *Українська мова і література в школі*. 2002. № 5. С. 4-10.
6. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В., Ярмолюк А. В. Рекомендації щодо викладання української мови в новому 2003-2004 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2003. № 5. С. 67-69.
7. Шелехова Г. Т., Скуратівський Л. В. Методичні рекомендації щодо викладання української (рідної) мови в 2005-2006 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2005. № 6. С. 60-64.
8. Шелехова Г. Т. Методичні рекомендації до вивчення української мови в загальноосвітніх навчальних закладах з українською мовою навчання у 2008-2009 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2008. №4. С. 2-8.
9. Шелехова Г. Т., Тараннік-Ткачук К. В. Інструктивно-методичні рекомендації щодо вивчення української мови у 2012/2013 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2012. №5. С. 2-11.
10. Шелехова Г. Т., Тараннік-Ткачук К. В. Методичні рекомендації щодо вивчення української мови в загальноосвітніх навчальних закладах у 2009/2010 н. р. *Українська мова і література в школі*. №4. 2009. С. 2-13.

11. Шелехова Г. Т., Тараннік-Ткачук К. В. Методичні рекомендації щодо вивчення української мови і літератури у 2010/2011 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2010. № 6. С. 2-12.
12. Шелехова Г. Т., Тараннік-Ткачук К. В. Методичні рекомендації щодо вивчення української мови і літератури в загальноосвітніх навчальних закладах в 2011/2012 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2011. №5. С. 2-7.
13. Шелехова Г. Т., Тараннік-Ткачук К. В. Інструктивно-методичні рекомендації щодо вивчення української мови в загальноосвітніх навчальних закладах у 2013/2014 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2013. №6. С. 2-12.
14. Шелехова Г. Т., Котусенко О. Ю. Методичні рекомендації щодо вивчення української мови в загальноосвітніх навчальних закладах у 2014/2015 н. р. *Українська мова і література в школі*. 2014. №5. С. 2-4.

**Програми з української мови  
для закладів загальної середньої освіти**

1. Українська мова: Програми середньої загальноосвітньої школи для шкіл з українською мовою навчання: 5-9 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад. шк., 1987. 54 с.
2. Програми середньої загальноосвітньої школи . 5-9 класи для шкіл з російською мовою навчання. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад. шк., 1987. 52 с.
3. Українська мова: Програми середньої загальноосвітньої школи для шкіл з українською мовою навчання: 5-11 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад. шк., 1991. 59 с.
4. Українська мова: Програми середньої загальноосвітньої школи для шкіл з російською мовою навчання: 5-11 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад.шк., 1991. 54 с.
5. Українська мова: Програми середньої загальноосвітньої школи для шкіл з українською мовою навчання: 5-11 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад.шк., 1993. 59 с.
6. Українська мова : Програми середньої загальноосвітньої школи для шкіл з російською мовою навчання: 5-11 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад. шк., 1993. 52 с.

7. Рідна мова: Програми середньої загальноосвітньої школи. 5-11 класи. для шкіл з українською мовою навчання. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад. шк., 1995. 62 с.
8. Українська мова: Програми середньої загальноосвітньої школи для шкіл з російською мовою навчання : 5-11 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Рад. шк., 1995. 58 с.
9. Рідна мова : Програми для загальноосвітніх навчальних закладів: 5-11 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Шкільний світ, 2001. 93 с.
10. Українська мова: Програма для загальноосвітніх навчальних закладів: 5-12 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Перун, 2005. 176 с.
11. Українська мова : Програми з філологічних і суспільно-гуманітарних дисциплін для вечірніх загальноосвітніх навчальних закладів: 6-12 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Пед. Преса, 2006. 80 с.
12. Українська мова: Програма для профільного навчання учнів загальноосвітніх навчальних закладів. Академічний рівень: 10-12 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Грамота, 2009. 71 с.
13. Українська мова: Програма для профільного навчання учнів загальноосвітніх навчальних закладів (з українською мовою навчання). Академічний рівень: 10-11 кл. / М-во освіти України ; укл. Г. Т. Шелехова [та ін.]. Київ : Грамота, 2011. 56 с.
14. Шелехова Г. Т., Новосьолова В. І., Голуб Н. Б., Ярмолюк А. В. [та ін.]. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою навчання: 5-9 кл. *Українська мова та література в школі*. 2013. №1, С. 32-55.
15. Шелехова Г. Т., Новосьолова В. І., Голуб Н. Б., Ярмолюк А. В. [та ін.]. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою навчання: 5-9 кл. *Українська мова та література в школі*. 2013. №2, С. 33-38.

## Автореферат дисертації

Шелехова Г. Т. Система роботи з розвитку зв'язного мовлення на уроках рідної мови в середній школі: автореф. дис. у формі наукової доповіді на здобуття наук. ступеня канд. пед. наук: 13.00.02. Київ, Ін-т педагогіки АПН України. 1996. 45 с.

Науковий керівник: член-кореспондент АПН України, доктор педагогічних наук, професор Біляєв Олександр Михайлович.

Офіційні опоненти: доктор філологічних наук, професор Плющ Марія Яківна; кандидат педагогічних наук, доцент Лукач Світлана Панасівна.

### Публікації про Шелехову Галину Тарасівну

1. Видатні особистості з українського мовознавства. Хрестоматія / за заг. ред. Марини Навальної ; укл. : Тетяна Левченко, Тетяна Чубань. Переяслав-Хмельницький : Видавництво КСВ, 2016. С. 168-169.
2. Кочан І. Українська лінгводидактика в іменах: словник-довідник / укл. Ірина Кочан, Ніна Захлюпана. Львів : ЛНУ імені Івана Франка. 2011. С. 211-212.
3. Витоки визнання й успіху (до ювілею науковця-методиста Г. Т. Шелехової). *Українська мова і література в школі*. 2011, №3. С. 61-63.
4. Інститут педагогіки: погляд через роки (До 75-річчя від дня заснування Українського науково-дослідного інституту педагогіки). Київ : Педагогічна думка. 2002. С. 153-154.
5. Інститут педагогіки АПН України – 80 / Ред. Колегія. Київ : Педагогічна думка. 2006. С. 100-101.
6. Новосьолова В. І. Шелеховій Галині Тарасівні – 70. *Українська мова і література в школі*. 2021, №3. С. 60-61.